

## GRANDIOSO RECIBIMIENTO DE BARCELONA AL CAUDILLO

EL VALENCIA, CAMPEON DE ESPAÑA DE FUTBOL



Madrid. — S. E. el jefe del Estado aclamado por los espectadores a su llegada al campo para presenciar el encuentro entre el Valencia y el Atlético de Bilbao. — (Foto CIFRA)

## TRIUNFAL HOMENAJE DE LA REGION CATALANA AL PASO DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

### Preside la entrega de porcelas a colonos de San Carlos de la Rápita y la bendición del embalse de FLIX

#### En todas partes la muchedumbre le aclama con delirante entusiasmo

Vinaroz.—Para recibir a S. E. el jefe del Estado, que desembarcó a las diez menos cuarto de la mañana, la población se ha engalanado profusamente, a pesar de la lluvia que durante la noche de ayer dificultaba extraordinariamente los trabajos realizados con tal propósito. En el puerto esperaba la llegada del Generalísimo, el ministro de Agricultura, don Carlos Rein; el subsecretario del Departamento; el almirante Basterreche, capitán general del departamento marítimo de Cartagena; gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de Tarragona y Castellón, otras autoridades, comisiones municipales de la mayor parte de los pueblos de la provincia, con sus correspondientes banderas de música, en número de más de veinte. Un inmenso gentío se agrupaba también en el puerto y sus alrededores.

A las diez menos cuarto de la mañana hacia su entrada en el puerto el crucero "Mendez Nuñez". El Generalísimo Franco desembarcó en la escalera interior del muelle de Levante. Al poner pie en tierra las banderas de música interpretaron el Himno Nacional mientras la muchedumbre que había aguardado a Su Excelencia prorumpió en vítores y ovaciones estruendosas vitoreando al Caudillo entusiásticamente con los gritos de "Franco, Franco, Franco". Su Excelencia el jefe del Estado ocupó su coche en el que partió para San Carlos de la Rápita en medio de las delirantes ovaciones del público que se hallaba estacionado a todo lo largo del recorrido.

Poco después el gobernador civil descendió al balcón de la Casa Consistorial explicó al pueblo las razones poderosísimas que han obligado al Caudillo a ausentarse tan rápidamente de la población y la muchedumbre vitoreó al Caudillo Franco y a España.—CIFRA. LA ESTANCIA DE SU ESPOSA E HIJA EN BARCELONA. Barcelona.—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha oído misa en la capilla del palacio de Pedralbes, oficiada por el Reverendo Bulart, capellán de la Casa civil. Asistieron a la misa la hija, señorita Carmen Franco Polo y el séquito. En palacio se han recibido numerosos ramos y centros de flores enviados por autoridades y particulares en homenaje a la ilustre dama que ha permanecido toda la mañana en Pedralbes. Como nota delicada merece destacarse que el alcalde ha dispuesto que durante la estancia de doña Carmen Polo de Franco en Barcelona se envíe todos los días al palacio de Pedralbes centros de flores de los jardines de la ciudad para que adornen las habitaciones de la esposa del Generalísimo.

do por el griterío incansable del pueblo que no cesaba de vitorearle y aclamarle y así continuó hasta que el coche emprendió el camino de Flix.—CIFRA. BENDICION DE LAS INSTALACIONES HIDROELECTRICAS DE FLIX. Flix.—Desde las primeras horas de la mañana existe extraordinaria animación ante la visita que Su Excelencia el jefe del Estado efectúa por vez primera a esta localidad. A las doce llegó en automóvil procedente de Reus el ministro de Obras Públicas.

Se abre la una de la tarde ha rendido viaje en Flix Su Excelencia el jefe del Estado y su séquito siendo objeto del Caudillo de un impresionante recibimiento que le ha tributado la población en masa colocada a lo largo del itinerario. El coche oficial del Caudillo se ha dirigido al campamento de La Ventolera de la Sociedad Saltes del Ebro donde aguardaban al jefe del Estado el ministro de Obras Públicas y las autoridades locales. Seguidamente, el Caudillo, seguido de su séquito se dirigió a una aldea cercana desde la que se domina todo el emplazamiento hidroeléctrico siendo ampliamente informado de los detalles de la instalación. La comitiva se dirigió a pie a la presa donde el Caudillo embarcó en una barcaza que por el túnel de navegación que permite el paso de embarcaciones de seiscientos toneladas llevó al jefe del Estado al muelle de la central. En este lugar se procedió por el obispo de Tortosa, doctor don Manuel Moll a la bendición de las instalaciones que vistió de entusiasmo el Generalísimo. A continuación el Caudillo y acompañantes se dirigieron hacia la población.

Acompañado de las autoridades locales, Su Excelencia recorrió el centro de la población siendo aclamado ininterrumpidamente por la muchedumbre que se congregaba en todas partes. (Pasa a tercera página)

## EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA EN ESPAÑA, PRESIDIO AYER LA TIPICA ROMERIA DE REVENGA

### Fué objeto de cariñosas pruebas de afecto

#### A la tradicional fiesta asistieron también el gobernador civil accidental y otros invitados



DR. RADIO

Un insigne diplomático, el embajador de la Argentina en España, Dr. Radio, presidió ayer la tradicional romería serrana en honor de la Virgen de Revenga, venerada imagen que tanta devoción inspira en los pueblos de la Sierra burgalesa. Por ello, la simpática fiesta en la histórica ermita, adquirió caracteres de singular acontecimiento y de profunda emoción.

Asimismo asistieron a la romería, expresamente desplazadas de Madrid, numerosas figuras de la Literatura y el Teatro, entre las que destacaba nuestro ilustre paisano el poeta don Conrado Blanco, empresario del Teatro Lara, de la capital de España. Se iniciaron los actos de la brillante jornada reuniéndose junto a la ermita los pueblos de Quintanar, Regumiel y Canicosa de la Sierra, que mancomunadamente rigen el histórico templo, presidiendo los respectivos vicararios sus dinámicos alcaldes don Valentín Chicote, don Dionisio Santamaría y don José Cuesta, de Regumiel, Quintanar y Canicosa de la Sierra. Antes de entrar en el recinto religioso, se efectuó el clásico y fraternal abrazo de los tres pueblos que, precedidos por las personalidades antes indicadas y a los acordes de la banda de música de Quintanar, penetraron en la ermita.

Allí se celebró una solemne misa, oficiada por el venerable párroco de Regumiel, alma espiritual de dicho pueblo, donde viene ejerciendo su sagrado

ministerio durante 52 años. Un afinadísimo coro tuvo a su cargo la parte musical; ocupando la sagrada cátedra, con singular elocuencia, un religioso músico cuyo nombre sentimos no recordar. A continuación, se celebró la conmovedora procesión de la Virgen, en la que formó una gran multitud presidida por el embajador y autoridades y personalidades provinciales y locales e invitados procedentes de Madrid.

Concluido el mencionado acto religioso, fiel testimonio del fervor popular, todos los concurrentes a los actos descritos, se congregaron en lugares estratégicos del cerrado pinar, presidiendo al Dr. Radio, la "cocina" del Ayuntamiento de Quintanar, a cuyo alcaide se sentó a su derecha. Bellas muchachas, ataviadas con el traje típico de la región, interpretaron diversas canciones y danzas serranas alternando con la banda de música, que interpretó varias composiciones y al final los himnos argentino y español.

Terminada la comida, el embajador —que asistió a la romería por indicación de un serrano amigo suyo actual—mente en Quintanar pero con residencia desde cuarenta años en la misma población argentina de que es oriundo el ilustre diplomático—lleno de emoción y con una palabra cálida al sentirse tan agasajado, dio las gracias briosamente, afirmando cada vez más la estrecha hermandad entre España y Argentina, cantando las glorias y grandeza de nuestra Patria, siendo interrumpido repetidas veces con aplausos y aclamaciones de júbilo.

Reunidos en la "cocina" de Regumiel, que invitó asimismo a café a los tres pueblos, el Dr. Radio fue saludado por el gobernador civil accidental, presidente de la Excm. Diputación, don Honorato Martín Cobos, quien, en acertado discurso, ensalzó los sentimientos espirituales del pueblo argentino y de su jefe de Estado, Perón, que han sabido ponderar en toda su grandeza el alma española, que se forma también allí, porque en aquellas tierras, la sangre española y su religión habrían de ser recogidas por hombres sensibles como los que ahora nos ofrecen su corazón, precisamente en los momentos en que el Mundo está desatado en la apatía vil del materialismo. Fue aplaudido frenéticamente a los gritos de "Perón, Franco, Franco, Franco". Ante el entusiasmo de la multitud, nuevamente habló el Dr. Radio, mostrando su esperanza de que a España, a la que se hace ya justicia y se la hará cada vez más, y quizá en un plazo corto. La concurrencia premió con delirantes ovaciones la intervención oratoria del embajador argentino, que más tarde, desde el balcón de la Casa Comunal, hubo de dirigir otra vez la palabra a la muchedumbre, que le aplaudía sin cesar, terminando el acto con los himnos de ambos países.

Rodeado por el entusiasmo y cariño de los emocionados serranos, el doctor Radio, ocupó su coche, trasladándose a Quintanar, donde admiró las bellezas de su paisaje y los progresos de la villa, siendo allí despedido por el gobernador civil accidental, señor Martín Cobos, diputados provinciales señores Moliner y Gil Moral, jefe de Milicias, señor Murga, delegado administrativo de Enseñanza Primaria y alcaldes de los tres pueblos y emprendiendo el viaje de regreso a Madrid.

## "LOS ANHELOS DE GENERACIONES INTERAS ENCUENTRAN HOY SATISFACCION"

### DECENAS DE MILES DE CASAS SE HAN CONSTRUIDO PARA OBREROS Y MUCHAS HECTAREAS HAN SIDO DISTRIBUIDAS ENTRE LOS CAMPESINOS

#### Palabras de Su Excelencia en San Carlos de la Rápita

Solamente unas palabras para saludaros y felicitar a estos labradores por haber conseguido el anhelo de su vida esperado por varias generaciones. El acto por sí expresa más que lo que las palabras pueden decir. Generaciones de labradores se sucedieron transformando estas tierras, desecando charcas, acudiendo sudores, manteniéndose en peligro en el cultivo de las tierras, que hoy encuentran satisfacción por los esfuerzos y sacrificios en la Cruzada de nuestra juventud, que han facilitado el dar un contenido político al Estado. No es indiferente el que el Estado tenga o no ideales. Yo os aseguro que si éstos no pudieran realizarse, a través de las generaciones que nos precedieron fue porque el Estado estaba cargado de ideales, porque los anhelos del pueblo no encarnaban en el Estado, porque la política no era la expresión de estos ideales sino la estafa y el engaño de las masas (Clamores calva de aplausos y vítores al Caudillo). Y hoy existe un régimen que recoge los anhelos de los españoles, los sentimientos populares, y que cuando no los realiza no es porque no los conoce y no quiera realizarlos, sino porque para realizar una obra hace falta un sistema, se necesita reparar los instrumentos para realizarlo lo mismo que el cirujano es incapaz de hacer una operación si carece del instrumental adecuado; así para estas grandes operaciones quirúrgicas nacionales nos hacen falta también los instrumentos, que hemos necesitado ir forjando y perfeccionando cada día, como este Instituto de Colonización que viene parcelando y repartiendo grandes propiedades, alumbrando aguas o aumentando caudales y que va siguiendo un sistema que os asegure la propiedad y la seguridad en los cultivos. Por eso, nosotros, desde los prime-

ros días, desde que comenzó nuestra Cruzada y la sangre de los mejores regó la tierra de España empezamos a preparar los instrumentos y durante la propia guerra con la proclamación del Fuero del Trabajo salieron las primeras disposiciones que iniciaron la tarea de dotar a toda España de viviendas sanas y confortables; y se asentaron los jalones de la reforma que el campo nos demandaba y así el Instituto de la Vivienda ha construido decenas de miles

#### Baile de gala en la Academia de Ingenieros



Nuestro fotógrafo "Fede" obtuvo las precedentes placas de la brillante fiesta de sociedad celebrada en la noche del lunes último en los elegantes salones de la Academia de Ingenieros.

## EL MINISTRO DEL EJERCITO TENIENTE GENERAL DAVILA COMPLIMENTA AL ARZOBISPO

### Nuestro Prelado salió hacia Madrid y Vich

A mediados de ayer cumplimentó a nuestro amadísimo Prelado, el ministro del Ejército, don Fidel Dávila Arrondo, que se encuentra en nuestra ciudad. A continuación el doctor Pérez Plateo salió con dirección a la ciudad de Vich, a través de Madrid, al objeto de pronunciar el sermón de clausura del Centenario de Balines.

## Se rechaza la propuesta rusa de que el "Congreso popular alemán" sea escuchado en París

### La reunión de los ministros tuvo ayer las mismas características de desacuerdo

París.— Los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, terminaron su reunión de hoy a las siete de la tarde, hora local. Vichinsky, que habló durante más de dos horas, pidió a sus colegas que la Conferencia recibiese a una delegación del Congreso popular alemán de la zona soviética y rechazó una vez más el plan occidental de unificar a Alemania sobre la base de la Constitución de Bonn.

chazó rotundamente la propuesta y dijo que ese Congreso es un organismo títere de los rusos, sin poder alguno para hablar ni en su propio nombre. Los ministros francés y británico rechazaron asimismo esa propuesta soviética. La reunión de hoy tuvo características parecidas a las de ayer. El ministro soviético acusó a las potencias occidentales de proyectar la ocupación por tiempo indefinido. La necesidad de firmar el tratado de paz fue subrayada una y otra vez por Vichinsky y dio a entender que está dispuesto a exigir que se convoque a una conferencia general de paz sobre Alemania. Se encargó de contestar principalmente a Vichinsky, el ministro francés, Schuman.—Efe.

## Méjico reivindica sus derechos sobre Belice por "legítima y directa sucesión de España"

### Debido a los desórdenes provocados por los mineros se proclama el "estado de sitio" en Bolivia

Méjico.—Méjico ha reiterado su reclamación a una parte de Belice en un documento de 42 páginas en que se bosqueja cuidadosamente la historia y situación pasada de esta colonia británica. La secretaria de Asuntos Exteriores dice que Méjico basa su reclamación de una parte de Belice en que durante el Gobierno de los conquistadores españoles, Belice formó parte de la capitania general de Yucatán. "Este territorio pasó a Méjico por directa sucesión de España, mediante el reconocimiento de que nuestro país estaba compuesto entre otros territorios del que se llamaba capitania general de Yucatán". Retirándose el tratado —en el cual España reconoció la independencia de Méjico, dice el documento que "los tratados de 1825 y 1826 con la Gran Bretaña implican la admisión de que Belice continuaba bajo la soberanía mejicana, después de lograrse nuestra independencia". La nota de la secretaria de Asuntos Exteriores, afirma que Méjico definió su reclamación sobre Belice ya en 1826. La secretaria añade: "Nuevamente, hemos manifestado que opinamos que el sistema colonial y particularmente el de las colonias de los europeos en América está en franca liquidación" y agrega que Méjico ejercitará sus derechos sobre Belice "cuando lo crea conveniente". Declara, finalmente el escrito que en la disputa angloguatemalteca respecto de Belice, las simpatías de Méjico están de parte de Guatemala y que el asunto será presentado mañana en la conferencia que se celebra en La

Habana sobre países independientes. "ESTADO DE SITIO" EN BOLIVIA. La Paz, (Uruguay).—El Consejo de ministros ha decretado el Estado de sitio. En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado un comunicado en el que se declara que se respetan y garantizan las actividades sindicales encuadradas dentro de las Leyes. Informaciones de la zona minera de Catavi dicen que existe normalidad y que han sido reformadas las tropas de aquel sector.—Efe.

POR FIN, ACUERDO. Buenos Aires.—En fuentes políticas bien informadas se dice que se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones anglo-argentinas, después de una reunión del representante británico con el Consejo económico y que no se ha anunciado aun el resultado, debido a que están estudiando pequeños detalles de tipo secundario. Argentina dará facilidades a Gran Bretaña para nivelar las exportaciones e importaciones a fin de que no existan saldos.—Efe.

DETENCION DE UN PELIGROSO DELINCUENTE. Managua.—La guardia nacional ha detenido a Dionisio Castillo, peligroso delincuente y saltador de caminos que durante la semana pasada asesinó al anciano general Luis Vialta, cuando éste se dirigía a los juzgados de las fincas para hacer efectivos los jornales de los trabajadores. Acusado por la guardia nacional, el asesino se entregó con armas y botín.—Efe. SE EXTIENDE LA HUELGA MINERA EN BOLIVIA. La Paz.—Se ha extendido la huelga a los distritos mineros de Huanuni, Parí, Colquiri, Hochli y Telamaya. DOS MIL MINEROS HACEN FRENTE A LAS TROPAS. La Paz.— Informes del Gobierno dicen que dos mil mineros armados, incluyendo algunos dinamiteros, hacen frente en las colinas a los doscientos soldados que han sido enviados para reducirlos. Los huelguistas de Huanuni han cortado todas las comunicaciones con Oruro. DECLARACION DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO. Washington.— Un portavoz del Departamento de Estado, ha manifestado hoy a los periodistas, en relación con los graves sucesos ocurridos en las minas bolivianas de Catavi, que no se ha adoptado decisión alguna en cuanto al posible indemnización del Gobierno boliviano a las familias de los dos subditos norteamericanos que han perdido la vida en dichos sucesos. El portavoz agrega que en modo alguno se puede hacer responsable de los hechos a las autoridades de La Paz.—Efe.

#### INAUGURACION DE LA FERIA DEL LIBRO



Madrid.— El ministro de Educación Nacional acompañado del de Justicia y Aire, embajador de Portugal y director general de Propaganda, en su visita a las casetas de la Feria del Libro, con motivo de su inauguración. (Foto CIFRA)

#### Comienzan las pruebas del concurso internacional de Coros y Danzas, en Madrid

### Han sido designados ya los jurados

Madrid.—A raíz de la inauguración en la Chopería del Concurso Internacional de canciones y danzas, celebrado con gran éxito y con las localidades totalmente ocupadas y en la que actuaron artistas de Francia, Austria y España así como el ballet de niñas galas, se han constituido los jurados calificadores. Hoy continuarán las competiciones por la tarde y por la noche. EL GRUPO DE DANZAS DE BELGICA ACTUA EN EL ESCORIAL. San Lorenzo de El Escorial.—Invitado por la Delegación nacional del Frente de Juventudes ha visitado el

Monasterio de El Escorial el grupo de danzas de Bélgica, que se encuentra en España para tomar parte en el Concurso internacional de canciones y danzas. Después de recorrer, por la mañana, el histórico Monasterio, hicieron unas exhibiciones de sus danzas en una de las más céntricas calles de la población. Un numerosísimo público, que se había congregado, aplaudió largamente el arte de los jóvenes belgas. Por la tarde visitaron la Casita del Príncipe y a última hora regresaron a Madrid muy complacidos; y satisfechos de la excursión.—CIFRA

#### DECLARACION DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington.— Un portavoz del Departamento de Estado, ha manifestado hoy a los periodistas, en relación con los graves sucesos ocurridos en las minas bolivianas de Catavi, que no se ha adoptado decisión alguna en cuanto al posible indemnización del Gobierno boliviano a las familias de los dos subditos norteamericanos que han perdido la vida en dichos sucesos. El portavoz agrega que en modo alguno se puede hacer responsable de los hechos a las autoridades de La Paz.—Efe.



# LA BOLSA

Madrid.—A pesar de los seis días de vacaciones, la Bolsa no ha recogido volumen de negocio, sino al contrario, la presencia de papel y ausencia de dinero ha producido nuevos retrocesos en los cambios hasta el punto de que muchos de los valores de categoría han experimentado diferencias contrarias, principalmente 12 títulos en Hidroeléctrica-España y ocho en Chorro. El cierre ha sido muy desviado y sin enlazar operaciones:

Interior, 86,50; Amortizable, 1908, 86,75; 87, 87,25; 87,50; Octubre, 100,25; Noviembre, 99,60; 3, 5% 1945 y Enero 1946, 90,50; Marzo de 1947, 99,50; Junio de 1948, 99,40; Exentas, 101,20 y Lotes, 99,90.

Acciones: España, 370; Hipotecario, 289; Central, 240; Español de Crédito, 263; Hispano Americano, 308; Chorro, 177; H. Española, 262; Nensa, 105; Iberdrola, 175; Mengemor, 153; Electrica Madrileña, 128; Sevillanas, 162; Telefónicas, 144; Rif, 235; Tabacalera, 675; Campsa, 134,50; Naval ordinaria, 91 y preferentes, 113; Metro, 225; Alfaro Hornos, 167; Auxiliar F.F. CC, 208; Petróleos, 315; Explosivos, 295; Papeles Reunidas, 150; Sniace, 266; y Fefasa, 106.—Cifra.

## Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En la sesión inicial de la semana predominan las pequeñas diferencias en ambos sentidos:

Acciones: Banco de España, 378; Vizcaya, A 320; y B, 317,50; Maritima del Nervión, 1550; Naviera Bilbaína, 205; Bilbaína, 100; Varesa, 52; Campsa, 133.—Cifra.

## BANCA DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO  
CAJA DE AHORROS  
Español, 16 — BURGOS

# EDUCACION NACIONAL

**Universidad de Valladolid**  
Anuncio de matrícula de examen de Estado

De acuerdo con el Orden del Ministerio de Educación nacional, de 7 de Febrero de 1945, se abre un plazo de matrícula para los alumnos que hayan de verificar el Examen de Estado del Bachillerato, comprendido entre los días 1 al 15, ambos inclusive, del próximo mes de Junio, durante las horas de once a una.

La formalización de la expresada matrícula se efectuará en la Secretaría general de esta Universidad, presentando la documentación y derechos reglamentarios que son los que a continuación se señalan:

- a) Instancia extendida en el impreso oficial, reintegrada con pósta de 160 pesetas.
- b) Libro de calificación escolar, con la diligencia de que el alumno se halla en las condiciones legales para sufrir este examen, los que efectúan por primera vez, y con la del resultado obtenido en convocatorias anteriores los repetidores.
- c) Dos fotografías (tamaño carnet).
- d) 63 pesetas por derechos en metálico.

## ANUNCIOS OFICIALES

## SUBASTA

El 5 Junio subastan en Cardenadijo una casa llave en mano. A las 13 horas

## AYUNTAMIENTO DE BURGOS

### AVISO A LOS SUSCRIPTORES DE OBLIGACIONES DEL EMPRESTIVO DE 7 DE ENERO DE 1949, AL 4,50%

Se avisa a todos los suscriptores de Obligaciones de la Deuda Municipal del 4,50%, emisión 7 de Enero de 1949, que a partir del día 2 de Junio próximo y hasta el día 8, ambos inclusive, podrán presentar los resguardos provisionales en las Oficinas de Intervención y Depósito de este Ayuntamiento, para hacerles entrega de los títulos definitivos correspondientes. Para estas operaciones se habilitan las horas de 8 a 6 de la tarde.

Pasado el día 8 de Junio, el canje se realizará durante las horas de despacho ordinario de las Oficinas municipales, por la mañana.

Burgos, 30 de Mayo de 1949.  
El alcalde-Presidente, Florentino Diaz Reig.

## INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

### EXAMENES

Lunes 6 de Junio a las nueve de la mañana, Séptimo curso.  
El mismo día, a las once y media, Segundo curso.  
Los restantes exámenes se anunciarán oportunamente.

## INMOBILIARIA BURGOS, S. R. I. M. B. U. S. A.

En cumplimiento del acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad y en uso de las facultades que le están conferidas en el artículo 7.º de los Estatutos Sociales, se pone en conocimiento de los señores accionistas propietarios de las acciones números 1 al 20.000, actualmente en circulación con un desembolso del 50 por 100 de su valor nominal, que desde el día 16 de Mayo corriente y durante un plazo que termina el día 15 de Junio siguiente, se efectuará el desembolso de un segundo DIVIDENDO PASIVO equivalente al 10 por 100 del valor nominal, o sean 50 pesetas por título, en la Sucursal del Banco Hispano Americano de esta plaza, mediante presentación de los resguardos provisionales correspondientes para su debido estampillamiento.

Burgos, 10 de Mayo de 1949.—El secretario del C. de Admón., ODORICO MATA.

## Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Hasta las doce horas del día 14 del mes de Junio en primera convocatoria y hasta igual hora del día 21 del mismo mes en segunda, para los no adjudicatarios en aquella, se admiten propuestas para suministrar víveres y artículos necesarios a este Hospital durante el próximo mes de Julio. El anuncio detallado se encontrará en el tablon de anuncios del Excmo. Ayuntamiento de Burgos de esta capital y en esta Administración.

Burgos, 1.º de Junio de 1949.—El capitán secretario.



# El domingo jugará el Fulham contra la selección de Madrid

## Salvaje agresión en un partido de fútbol

### Designación del equipo ciclista nacional

Madrid.—Definitivamente el próximo domingo se celebrará el encuentro amistoso e internacional de fútbol, a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid entre el equipo británico del Fulham y una selección del Real Madrid y Atlético.

El partido se jugará en el campo de Chamartín y la Asociación de la Prensa madrileña, donará al equipo vencedor una monumental copa y además entregará premios especiales a los jugadores de ambos equipos que más se distinguen en su juego.

## SALVAJE ACTITUD

Madrid.—Durante los Juegos Nacionales Sindicales, el Comité de competición "ha sancionado con la eliminación de los mismos y otras acusaciones de mayor responsabilidad, al grupo de empresa la Cruz Blanca, por el acto verdaderamente salvaje cometido por los jugadores de esta Empresa en el partido de fútbol celebrado el día 29 de los corrientes contra el equipo del G. E. "Editorial Católica".

Nota de la Redacción.— Los jugadores y grupo de empresa sancionados, al parecer ha sido debido a que agredieron a varios de ellos, con navajas, a los jugadores contrarios, teniendo que imponerse la fuerza pública con sus armas.

## REUNIONES EN LA FEDERACION

Madrid.—Continúa en el domicilio de la Real Federación Española de Fútbol, las reuniones del pleno, a la que asisten los presidentes de todas las Federaciones regionales.

La Real Federación facilitará un comunicado sobre los acuerdos adoptados.

## Doscientas mil personas reciben al Valencia

Valencia.—El pueblo valenciano ha dispensado un recibimiento memorable al Club Valencia, campeón de España, y ganador de la Copa del Generalísimo, a su llegada esta tarde a la ciudad. Ha sido un acto de exuberante entusiasmo, un homenaje tan efusivo y extraordinario que no tiene precedentes en Valencia. A él se han sumado más de 200.000 personas que ya desde los pueblos del itinerario que ha seguido el equipo para el regreso le han expresado su fervoroso entusiasmo por el éxito obtenido en el campeonato de España. Se había preparado conienzudamente este acto al adherirse a él espontáneamente las comisiones de Familias y socios de otras entidades deportivas, pero el homenaje popular ha sobrepasado largamente todo lo imaginable.

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de Licenciado en Derecho de don Antonio Zanón Miranzo, el cual puede ser recogido por el interesado previa presentación de dos timbres móviles de 0,25 pesetas.

## Escuela del Magisterio

El día seis de Junio, a las nueve de la mañana darán comienzo en este Centro los exámenes de todas las asignaturas de los distintos planes.

## Instituto Nacional de Enseñanza Media

Lunes 6 de Junio a las nueve de la mañana, Séptimo curso.  
El mismo día, a las once y media, Segundo curso.  
Los restantes exámenes se anunciarán oportunamente.

# El Burgos juega el domingo en Haro

## Birichinaga y Madariaga terminan su contrato

El domingo próximo, es día libre para el Burgos, en lo que se refiere al Torneo de Primavera. Y esa fecha en blanco se aprovechará para celebrar el partido concertado con el Haro y que habrá de aplazarse debido a los temporales.

Los locales se trasladarán a Haro, a fin de contender con el equipo de aquella localidad, potente y magnífico.

## Delegación regional de hockey y patinaje

Se ruega a todos los jugadores de hockey y patinadores, se presenten en el domicilio social, plaza de José Antonio, 9, segundo, en el día de hoy, a las ocho de la tarde.

## COMPETICIONES MILITARES

### El capitán Antolin, campeón regional de tiro de pistola

Ayer en el campo de tiro de Vista Alegre tuvo lugar el III Campeonato regional de tiro de pistola, en sus dos tiradas: velocidad y precisión. Después de comprobar las magníficas condiciones de los tiradores, el capitán don Vicente Antolin del Regimiento de Zapadores 6.º, se clasificó en las dos tiradas el primero, consiguiendo alcanzar el título de campeón regional de 1949. Este año se bate la marca del anterior en velocidad y precisión, con 15 tiradas de 15 siluetas y con 252 puntos de 244.

- 1.º—Capitán don Vicente Antolin, con puntos (Zapadores 6)
- 2.º—Teniente don Emilio López, con (Artillería 24)
- 3.º—Capitán don Luis García Fresca, con 9 id. (Artillería 24)
- 4.º—Capitán don Felipe Tárrega, con id. (San Marcial 7)
- 5.º—Teniente don Eneas García Hie, con 14 id. (Artillería 63)
- 6.º—Capitán Luis Vera, con 17 id., andes 30).

## FEDERACION BURGUESA DE BALONCESTO

Se cita a los delegados de los equipos portiva Militar, Des de Mayo, Arlanza, F. 1.º y Liceo Castilla (interinos y exnos), para que hoy, a las veinte horas, se encuentren en el local de la Federación, para tratar de asuntos que les presen relacionados con los partidos ferias.

## nos de Cucho (Burgos)

as sulfurosas, sulfuricas, nitrogénas. Exito enorme en las enfermedades de la piel, indicadas en las de argantia, bronquitis y artritis reumáticas económicas — Pidan folletos 16 KILOMETROS DE MIRANDA PORADA OFICIAL: 1.º de Julio a 30 de Septiembre

## Avicultores

Ponedoras registradas, bebederos, comederos, torbas, etc., las encontrará en casa Higuera y González. Calle Andrés Martínez (Casillas) Teléfono 2830

## En Quintanaortuño

Grandes bailes públicos amenizados por una orquesta y partidos de bolos los días 2, 3, 4, 5 y 6 de Junio.  
Se servirán meriendas y buenos claretos en Casa del Pino.

## AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS  
San Cosme, 5.—Teléfonos, 2709-1647 BURGOS

## ESTE ES "SU DIA"

que ha correspondido en el sorteo celebrado en "Radio Castilla" para conocer el día del pasado mes de Mayo a beneficio de los compradores en

**DROGUERIA MODERNA - SAN JUAN. 65**  
y  
**BAZAR MEDICO - VITORIA, 2**

Todo el que efectuó compras en dicho día, recibirá gratis artículos de su gusto por un importe igual al que figure en el indicativo que deberá presentarse dentro del mes actual en el establecimiento de compra

# Grandioso recibimiento de Barcelona al Caudillo

(Viene de primera página)

El espectáculo fue verdaderamente maravilloso y emocionante. A las nueve horas y 42 minutos puso pie en tierra, S. E. el jefe del Estado, quien salido a su esposa e hija y a las autoridades allí congregadas. El alcalde, señor barón de Terradas, le dio la bienvenida en nombre de la ciudad.

Después, y entre la multitud que no cesaba de aclamarle, el jefe del Estado subió a un automóvil descubierto y emprendió el camino hacia la Catedral.

Al presentarse la comitiva en el paseo de Colón, los militares de ciudadanía de todas las clases sociales que allí se habían congregado prorumpieron en vivas y aclamaciones, que no cesaron durante todo el trayecto, hasta el templo catedralicio. Es imposible describir el entusiasmo de la multitud. El recibimiento a S. E. el jefe del Estado tuvo que corresponder a las incesantes aclamaciones, saludando a la multitud, repetidas veces. Seguían al coche del Generalísimo otros ocupados por su esposa, con el jefe de la Casa civil y su esposa y por la hija de Su Excelencia y sequito.

La comitiva oficial llegó a la Catedral a las diez de la noche. El entusiasmo de la multitud ha sido indescriptible.

En las escalinatas de la Catedral recibió a Su Excelencia una representación del Cabildo, otra del Ayuntamiento y la comisión de ceremonias del Obispado. El Caudillo se dirigió al templo, cuya puerta principal aguardaba el obispo, asistido por todo el Cabildo y otras representaciones. El jefe del Estado se arrodilló ante el prelado, que le dio a besar el "Lignum Crucis", al tiempo que pronunciaba unas palabras de exaltación. Seguidamente, se organizó la comitiva que se dirigió al Presbiterio en la que figuraban bajo palio el Caudillo y su esposa. Al llegar al Presbiterio Su Excelencia se arrodilló en el centro, mientras el Prelado iniciaba las plegarias. La esposa y la hija del Generalísimo se situaron en la parte de la Epistola y detrás de ellas los ministros del Gobierno, personal de las Casas civil y militar y Cabildo Catedral. El Caudillo ocupó después un sitio en la parte de Evangelio. Sobre la cripta de Santa Eulalia se situaron los miembros del Cuerpo consular, autoridades de Barcelona y jerarquías del Movimiento. En otros lugares destacados el Ayuntamiento y la Diputación en corporación, y representaciones de la guarnición, presididas por varios generales. Se cantó un solemne Te Deum y al término de la ceremonia, la comitiva emprendió la salida por el mismo orden en que entró.

Al aparecer de nuevo Su Excelencia en la plaza de la Catedral, el público reiteró sus aclamaciones entusiásticas, delirantes, difíciles de describir, en un clamor incesante que pone de relieve los sentimientos patrióticos de los barceloneses y a su adhesión al salvador de España. La comitiva emprendió la marcha ya anochecido hacia el palacio de Pedralbes.

El desfile fue triunfal. Por doquier se agitaban pañuelos, se vitoreaba y se aclamaba al jefe del Estado.

Toda la extensión de la avenida del Generalísimo, a partir de la plaza de la Victoria, hasta el palacio de Pedralbes, estaba también abarrotada de público. A las diez y minutos, llegó Su Excelencia al palacio de Pedralbes.

Las autoridades y personalidades del séquito se despidieron del Caudillo, esposa e hija, y seguidamente Su Excelencia el jefe del Estado se retiró a sus palomas mensajeras que tenía prepara-

das. El espectáculo fue verdaderamente maravilloso y emocionante. A las nueve horas y 42 minutos puso pie en tierra, S. E. el jefe del Estado, quien salido a su esposa e hija y a las autoridades allí congregadas. El alcalde, señor barón de Terradas, le dio la bienvenida en nombre de la ciudad.

Después, y entre la multitud que no cesaba de aclamarle, el jefe del Estado subió a un automóvil descubierto y emprendió el camino hacia la Catedral.

Al presentarse la comitiva en el paseo de Colón, los militares de ciudadanía de todas las clases sociales que allí se habían congregado prorumpieron en vivas y aclamaciones, que no cesaron durante todo el trayecto, hasta el templo catedralicio. Es imposible describir el entusiasmo de la multitud. El recibimiento a S. E. el jefe del Estado tuvo que corresponder a las incesantes aclamaciones, saludando a la multitud, repetidas veces. Seguían al coche del Generalísimo otros ocupados por su esposa, con el jefe de la Casa civil y su esposa y por la hija de Su Excelencia y sequito.

La comitiva oficial llegó a la Catedral a las diez de la noche. El entusiasmo de la multitud ha sido indescriptible.

En las escalinatas de la Catedral recibió a Su Excelencia una representación del Cabildo, otra del Ayuntamiento y la comisión de ceremonias del Obispado. El Caudillo se dirigió al templo, cuya puerta principal aguardaba el obispo, asistido por todo el Cabildo y otras representaciones. El jefe del Estado se arrodilló ante el prelado, que le dio a besar el "Lignum Crucis", al tiempo que pronunciaba unas palabras de exaltación. Seguidamente, se organizó la comitiva que se dirigió al Presbiterio en la que figuraban bajo palio el Caudillo y su esposa. Al llegar al Presbiterio Su Excelencia se arrodilló en el centro, mientras el Prelado iniciaba las plegarias. La esposa y la hija del Generalísimo se situaron en la parte de la Epistola y detrás de ellas los ministros del Gobierno, personal de las Casas civil y militar y Cabildo Catedral. El Caudillo ocupó después un sitio en la parte de Evangelio. Sobre la cripta de Santa Eulalia se situaron los miembros del Cuerpo consular, autoridades de Barcelona y jerarquías del Movimiento. En otros lugares destacados el Ayuntamiento y la Diputación en corporación, y representaciones de la guarnición, presididas por varios generales. Se cantó un solemne Te Deum y al término de la ceremonia, la comitiva emprendió la salida por el mismo orden en que entró.

Al aparecer de nuevo Su Excelencia en la plaza de la Catedral, el público reiteró sus aclamaciones entusiásticas, delirantes, difíciles de describir, en un clamor incesante que pone de relieve los sentimientos patrióticos de los barceloneses y a su adhesión al salvador de España. La comitiva emprendió la marcha ya anochecido hacia el palacio de Pedralbes.

El desfile fue triunfal. Por doquier se agitaban pañuelos, se vitoreaba y se aclamaba al jefe del Estado.

Toda la extensión de la avenida del Generalísimo, a partir de la plaza de la Victoria, hasta el palacio de Pedralbes, estaba también abarrotada de público. A las diez y minutos, llegó Su Excelencia al palacio de Pedralbes.

Las autoridades y personalidades del séquito se despidieron del Caudillo, esposa e hija, y seguidamente Su Excelencia el jefe del Estado se retiró a sus palomas mensajeras que tenía prepara-

## HERNIADO

su seguridad consiste en adquirir su aparato en casa establecida de antigüedad y cuya experiencia sea una sólida garantía. HERNIUS AUTOMÁTICO el modelo que, sin tirantes, peso, engorros, bullo al presionar, contiene y reduce la hernia sin notarse que se lleva. Bajo prescripción facultativa. (C.C.E. 10. 722).

VISITA EN BURGOS, el próximo día 4 del etc. de 10 a 1. En el CONSULTORIO del DR. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3. En VALLADOLID el día 5 del etc. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. BENITO, Nuñez de Arce, 24.

## GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS

RÁMBLA CATALUNA, 34, BARCELONA  
Desconfiad de los que copian nuestros anuncios para crear confusiones

## MEDICA BURGUESA

SERVICIO DE CIRUGIA Y ESPECIALIDADES  
OFICINAS: VITORIA, 10 - BURGOS

## Servicio de cirugía y especialidades

Consulte CUADRO FACULTATIVO Clínicas: Nuestra Sra. del Carmen y Nuestra Sra. de la Blanca

## VACUNA CONTRA LA PESTE AVIAR

Solicite la ENTREGA INMEDIATA de esta vacuna así como contra la GLOSPEDEA, a nuestra delegado en BURGOS

**RICARDO BLANCO OLMO**  
San Lesmes, 1  
Teléfono 1853  
LABORATORIOS BECA, S. L. - SEVILLA-LUGO

# REPORTAJE DEL DIA

No solo han de ocurrir en el cine esas aventuras escolofiantes en las que son protagonistas aventureros: contrabandistas y "gansters". Estas escenas que se desarrollan en el lienzo de plata, ocurren en la vida real, con bastante frecuencia. Y de aquí han sido tomadas, en parte, para sus traslados a la pantalla cinematográfica, uno de los negocios más lucrativos, a la vez que más repugnantes moralmente, es el del contrabando de estupefacientes. Las naciones se han unido para la lucha contra estas actividades ilegales, que atentan contra la salud de la Humanidad, y que se desarrollan en casi todos los países, pero muy especialmente en los del Oriente, donde se cultivan más intensamente las plantas que producen las drogas.

## MAS DE 200.000 LIBRAS ESTERLINAS DE ESTUPEFACIENTES

En Egipto, sede de fuertes bandas de contrabandistas de estupefacientes, se registro recientemente una encarnizada persecución de un "gang" dedicado a estas actividades. El resultado fue una presa valiosísima, la más importante de todas las realizadas en Egipto durante los últimos años. Las drogas capturadas valían más de 200.000 libras esterlinas, y en la primera noche de lucha, la policía cogió casi la mitad del alijo tan importante. En el Oriente Medio existen fuertes bandas de traficantes en estupefacientes, que tienen métodos perfectamente organizados para la introducción clandestina de su mercancía en los lugares de distribución. Las drogas suelen venir, a veces, de tierras interiores, y exteriores, y son concentradas en El Cairo o en Alejandría, desde donde se distribuyen a los centros más importantes de consumo del Mundo: Grandes urbes, donde el vicio se desarrolla con más vigor e intensidad que en las pequeñas ciudades. El suceso a que se refiere este reportaje ocurrió de la siguiente forma:

## POLICIAS FRENTE A CONTRABANDISTAS

En Asyut, en la costa mediterránea, a pocas millas de Alejandría, hay una pequeña playa que había sido elegida por una fuerte banda de contrabandistas para realizar una importante "operación". Todos los detalles de la misma habían sido estudiados minuciosamente, con una precisión casi militar. Y la noche escogida, sin luna y con el cielo cubierto de nubes, las lanchas que transportaban la mercancía se aproximaron a la playa. A bordo iban 1.400 libras de hachick —una droga conocida en América también con nombre de marihuana— y unas siete libras de heroína. Solamente esta última estaba valorada en 100.000 libras esterlinas aproximadamente. Casi todo el hachick que llega a Egipto procede de los Estados del Medio Oriente.

Los contrabandistas habían establecido una cabeza de puente en la playa, con unos 30 hombres armados. La mercancía sería desembarcada allí, y transportada después al interior. Pero los servicios de guardacostas del Gobierno egipcio descubrieron a tiempo la "operación" y un grupo de policías, bajo las órdenes del comandante El Din Foad, fue rodeando la zona de la cabeza de puente, en un movimiento envolvente. Cuando la embarcación llegó a la playa y la tenaza de las fuerzas de policía se estrechaba en torno a los "gansters", se comenzó una intensa refriega entre ambos bandos. Que duró 15 minutos. Al cabo de este tiempo, los contrabandistas abandonaron el campo a la policía, dejando sobre la playa el alijo que acababan de desembarcar. Durante toda la noche los agentes del orden realizaron pesquisas inútiles para descubrir a los miembros de la banda, pero la presa quedó en su poder, y la misión fue cumplida.

## PASATIEMPO

HORIZONTALES.—1 Estimado. 2 Suplicante. 3 Artículo. Palimpsesto. Consistente. 4 Fundamento, sustancia adhesiva. 5 Tumblo. 6 Última división de la materia. 7 Contraste. 8 Amores. 9 Serpiente de gran tamaño. Tres vocales. Metal. 10 Lengua provenzal. Nota musical.

VERTICALES.—1 Barniz. Al revés, negación. 2 Forma de lenguaje. Adverbio de lugar. 3 Petra griega. Cada uno de los fragmentos en que se divide un hitorario. 4 Pronombre latino. Al revés, antíaz. Vicio del lenguaje. 6 Pescocante. 8 Al revés. Herivid. Demostrativo. 9 Al revés, masa de gran tamaño. Nota musical.

## Solución al jeroglífico

A mi el contorno

Adquiera una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados Cursos por Correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

## TITULO DE DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA  
TÍTULO DE DELINEANTE EN GENERAL Y ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO

Esta nuestra folleto enviado gratis.

## INSTITUTO MATKO

Apartado 12142 MADRID

# UN ESCRITOR Y UN LIBRO

Por Fray Justo PEREZ DE URBEL

El hermano Ludovico entró sonriente en mi celda trayendo un brazado de libros. Los dejó encima de la mesa y tomando uno de ellos, pulcramente encuadrado, me dijo: —Este es el primero que debe usted leer.

—¿Por qué? —Porque es el que mejor le va a dar una idea de la belleza de nuestra tierra. Es una pena que usted no viaje hacia el Sur, donde están los paisajes más bellos del mundo; pero si lee este libro es como si hubiera visto aquellas islas y subido a la cima de aquellos montes y surcado aquellos lagos y vivido la vida de los pastores y pescadores de aquella tierra.

Abrió el libro en cuestión y en la portada lei: Chile o una loca geografía, por Benjamin Subercaseaux. —La Geografía, observé, no me gusta mucho; o, si quiere usted, me gusta vivida, pisada, respirada, envuelta en sus nieves, en sus auroras, en sus inmensidades. En los libros me huele a cosa muerta.

—Precisamente, respondió el hermano Ludovico, este libro está lleno de vida. Más que geografía es pintura, es poesía, es halito y palpación de una tierra. Yo no he viajado por el Sur, pero después de leer estas páginas es como si hubiera estado allí. Hay cosas, sin embargo, que no me han gustado y a usted le han de gustar menos todavía. Quiero decirselo honradamente.

Y empezó un largo relato acerca de la vida extraña y las ideas extravagantes del autor. Es un hombre muy conocido en Chile. Todos los que se ocupan de letras hablan de él con términos de elogio pero con reticencias significativas. Maneja con singular perfección la lengua castellana, pero sus complacencias están puestas en Nueva York y en París; escribe con lirismo apasionado la loa de María del Carmen, así llama a la Virgen del Carmen en las últimas páginas de su libro y al mismo tiempo profetiza como hierofante de una secta inventada por él.

—Esto no es exageración ninguna, me dice el hermano Ludovico. Hace unos años desapareció de aquí y se dio a viajar por Europa y por los Estados Unidos. Al volver anunció que había descubierto una nueva religión y como es rico hizo la primera capilla, donde él oficiaba de sacerdote. El mismo se hizo del poco éxito que tuvo. Sus adeptos eran cuatro viejas que acudían seguramente para distraer su aburrimiento y se hacían guiños con el raballo del ojo, y media docena de muchachos, con los cuales se le veía por las calles y los cafés. En vista de esto, apostató y entró de nuevo en la Iglesia católica.

—Habla usted como si le conociese. —Claro que le conozco. He hablado muchas veces con él, he discutido sus ideas en sus mismas barbas y le he oído desbarbar, mientras le arreglaba la celda, como hago con usted. —¿Es que viene por aquí? —Aquí viene todos los lunes a pasar, como él dice, un día de retiro. Oye la misa con los brazos en cruz, se contenta con nuestra pobre comida, reza devotamente y se azota fuertemente con la disciplina. Yo no lo entiendo: aquí parece un santo, y luego oye un por ahí cosas que asustan. Es verdad que la gente es mala, y siempre piensa lo peor. En este mismo libro cuando se describe la fisiología y el temperamento del chileno, se adivinan cosas que yo no acierto a ver. Usted juzgará por sí mismo. Le dejo con él; pues ya le he robado demasiado tiempo.

Acuciado por tan peregrinos antecedentes, empecé la lectura, a pesar de mi poca afición a los estudios geográficos. El autor estaba conforme conmigo: no hay libro que pueda demostrar la sensación de un país que no se ha visto nunca. De ser así tomaríamos nuestros paisajes en las bibliotecas y en las compañías de navegación. Pero el libro de Benjamin Subercaseaux es un buen Lazarillo. "es, como dice Gabriela Mistral, el perro de Tobías, que condujese a los cegatos propios y extraños por la bien hallada tierra chilena", un perro con buen olfato, con agilidad, con aguda mirada, con maña y garbo y gracia y agilidad. ¿Lástima que ladre tan desapaciblemente, y que a veces muera! Hay una cosa que le pone rabioso, es el nombre de España y cuanto a España le recuerda. Ese resabido le impide callar, estropea sus momentos más felices, le pone casi en trance de locura, una locura, que ciega y desgarrar, muy distinta de la locura sublime y magnífica de la geografía chilena. Si Magallanes —él quiso llamarse Magallanes al ponerse al servicio de España— pasa de soslayo por los acantilados del Pacífico con sus aventureros sublimes, preocupados de resolver el enigma del globo, un ladrón; si Almagro, llevado por su fiebre de conquistas atraviesa deshecho y agotado los desiertos infinitos del salitre, un ladrón de júbilo y un mordisco despiadado; si Valdivia triunfa y organiza y crea derrochando inteligencia y valor los ladrones se multiplican, y no cesan ni cuando el héroe muere con un gesto de abnegación sublime y de estoica serenidad, pro-ia sólo de los dioses de la Historia. El martirio mismo del primer capitán de Chile, desangrándose entre angustiosos espasmos, no es capaz de inspirar ni una chispa de admiración, ni un sentimiento de respeto. Santiago no tiene historia, porque esa historia es España quien la hizo; la Madre Patria debiera llamarse madrestrá.

Hermano escritor, he estado cerca de ti y no pude hablar contigo. Sé que tú me buscaste y puedo decirte que yo te busqué también. No encontraremos seguramente cuando tú veas la verdad completa, esa verdad de la cual estás enamorado y por la cual sientes tan místicos arrebatos. Esa verdad te llevará a la verdad de España, ya que no ha podido llevarse el santo idioma de nuestros padres" que ella generosamente te ha dado, y que tú empleas con tanta habilidad para insultarla.

## El grupo de danzas del I. N. P. salió ayer hacia Madrid

En la tarde de ayer salió hacia Madrid el grupo de danzas del Instituto Nacional de Previsión de esta ciudad, con objeto de concurrir a la competición internacional de cores y danzas que actualmente se desarrolla en la capital española.

Desembarcamos bien viaje a los representantes locales, al par que éxitos en sus actuaciones.

## Sucesos en la provincia

### Detención del presunto autor de un crimen en Baños de Valdearados

Baños de Valdearados. (De nuestro corresponsal).—En relación con el suceso ocurrido hace unos días, en el que fue hallado en el campo en estado agónico, falleciendo poco tiempo después el vecino de esta localidad Félix Palacios Palacios y cuya muerte fue violenta, según dictamen médico de la autopsia, fuerzas de la Guardia civil del pto. de Gumiel de Hizán, que han trabajado incansablemente para esclarecer el suceso, secundando las acertadas órdenes del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero practicaron varias detenciones entre ellas la del presunto autor del delito y sobre el que recaían sospechas, Cirilo Gañán Martínez, casado, de 43 años, de oficio pastor, quien al principio negó toda participación en el hecho, pero finalmente interrogado, se confesó autor material del mismo, declarando, según referencias, que el día de autos, siendo ya de noche, asestó a su convención Félix Palacios un fuerte golpe en la cabeza con una pala que llevaba consigo, causa horas más tarde de su muerte.

El asesor ingresó en la cárcel del partido, conociéndose hasta el momento más detalles de este luctuoso suceso que, al principio, por las circunstancias y hora en que se cometió el homicidio o asesinato, con posibles complicaciones o sin ellas, y no hallarse en el cadáver señal alguna de violencia estabada envuelto en cierto sinsismo.

### Administración de Correos

El vapor "Formosa" del consignatario don Samuel M. Bull saldrá de Barcelona el 16 de Junio próximo conduciendo despachos de objetos de correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo, así como correspondencia y valijas diplomáticas para el Japón.

## JUEGOS FLORALES ORGANIZADOS POR EL AYUNTAMIENTO Y LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Han sido distribuidas ya las bases oficiales a que se ajustará el certamen

De acuerdo con lo que publicamos en unos días, han sido ya difundidas las bases a que se ajustarán los Juegos Florales dedicados a Burgos, Cabeza de Castilla, y que organizados por la Asociación de la Prensa y el Excmo. Ayuntamiento, se celebrarán el día 3 de Julio, como parte del programa de Fiestas y Fiestas de San Pedro y San Pablo.

Los temas y premios serán los siguientes:

### VERSO

TEMA I. — "Flor Natural" y premio de 5.000 pesetas; Poesía de metro y tema libre, que no exceda de cien versos.

TEMA II. — "Cabeza de Castilla".— Premio del Excmo. Ayuntamiento de Burgos: 2.000 pesetas; Poesía corta, en versos de arte mayor y en consonante.

TEMA III. — "Mensajeros del Cid".— Premio del Excmo. Sr. Capitán General de la Región: 2.000 pesetas; Poesía de metro y extensión libre, no superior a cien versos.

TEMA IV. — "La gesta burgalesa en Somosierra".— Premio del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento: 2.000 pesetas; Romance.

TEMA V. — "Triptico de sonetos, dedicados a tres bellos paisajes burgaleses".— Premio de la Excmo. Diputación Provincial: 2.000 pesetas; Dos de los paisajes quedan a libre elección del autor. El tercero será obligatoriamente uno de los siguientes: "Puente del", "Canto al Valle de Valdivieso", "Poema del Rio Arlanzán".

TEMA VI. — "Pasado y porvenir industrial de Burgos".— Premio de la Cámara de Comercio e Industria: 1.000 pesetas; Estudio del tema, con una extensión de treinta cuartillas a máquina, por una sola cara y a doble espacio.

TEMA VII. — "Bloques o viviendas unifamiliares?".— Premio de la Cámara de la Propiedad Urbana: 1.000 pesetas; Trabajo técnico, de una extensión de diez a quince cuartillas, a doble espacio, por una sola cara y a máquina.

TEMA VIII. — "El Burgos romántico".— Premio del Salón de Recreo de Burgos: 500 pesetas; Ensayo literario, en prosa o en verso, con una extensión de diez cuartillas a máquina, a doble espacio y por una sola cara.

TEMA IX. — "Cuento burgalés".— Premio del Círculo de la Unión: 500 pe-

# Diario de Burgos

## Primera comunión en el colegio de Saldaña



Grupo de pequeños que el domingo recibieron por vez primera el Pan de los Angeles. Con los comulgantes aparece el oficiante en la ceremonia y capellán del Colegio, M. I. Sr. D. Manuel Ayala y la superiora y otras beneméritas religiosas que regentan dicha institución. (Foto Fede)

## PARECE QUE LA KOMINFORN VA A REUNIRSE EN PRAGA

Se tratará del fracaso comunista frente a Tito

LONDRES. (Servicio especial de crónicas "Efe-United Press"). Prohibida la reproducción.

En Inglaterra se cree hoy que la Kominform está a punto de reunirse en Praga si es que no se ha reunido ya. El Congreso del partido comunista checo terminó anoche en aquella capital y había allí suficientes dirigentes no checos para celebrar inmediatamente después una reunión de la Kominform. Este Congreso —que nominalmente era una cuestión exclusivamente checa— atrajo sin embargo, a comunistas de treinta naciones y entre ellas a los representantes rusos en la Kominform, el vicepresidente soviético Georgy Malenkov y Mikhaíl Suslov, junto con conocidos comunistas de Hungría

## CADA DIA UNA COSA CURIOSA

### ¡Sobran los intérpretes!

Los Angeles. — "El cerebro electrónico" que traduce idiomas estará terminado en este año. Su construcción comenzó en Enero en la Universidad de Los Angeles. El texto que se desea traducir irá escrito en una cinta y la máquina traducirá palabra por palabra, no necesitando la interpretación del hombre.—Efe.

## TOROS

### La segunda de feria de Cáceres

Cáceres. — Segunda corrida de feria. Seis toros de Guardiola. Pepe Luis Vázquez realizó una artística faena a su primero con pases de todas las marcas. Ovación y salida a los medios. En su segundo se lució a pesar de las malas condiciones del toro y oyó muchos aplausos. Manolo González hizo una buena faena a su primero. Gran ovación, petición de oreja y saludos. Vuelto a ser aplaudido en el quinto. Manuel Dos Santos gran faena con la izquierda en su primero medido en los cuernos del toro. Gran ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios. Faena muy torera en el que cerró plaza. Gran ovación y salida a los medios.

### LAS CORRIDAS DE LA BLANCA

"Choperá", que ha prorrogado por tres años el arriendo de la plaza de Victoria, ha dado ya a conocer los carteles de las corridas de las ferias de la Blanca. Bien le deben ir las cosas al ducho empresario donostiarrá cuando este año, accediendo a sugerencias de la empresa propietaria del coso taurino, ha ampliado a tres el número de corridas, suprimiendo en cambio la novillada picada.

Según leemos en nuestro querido colega "El Pensamiento Alavés", los carteles de toreros serán estos: Día 5 de Agosto, viernes, festividad de Nuestra Señora de la Blanca, Antonio Bueveña, Luis Miguel y Pepe Dominguín; día 6, Luis Miguel Dominguín, Parrita y Manolo González; día 7, Pepe Luis Vázquez, Manolo González y Martorell.

Los toros serán de dos ganaderías andaluzas y una del campo de Salamanca.

Los carteles son en verdad atractivos, en especial los de las dos últimas corridas y de seguro que gustarán a los aficionados burgaleses que en tan elevable número acuden todos los años a estas ferias.

## ESTAFETA MADRILEÑA

# LUIS MIGUEL DOMINGUIN DESEA REAPARECER EL DIA 16 EN GRANADA Noventa y tres casetas en la Feria del Libro EPI, DESTACADO COMO EL DEPORTISTA DEL DIA

MADRID. (Crónica de nuestro corresponsal Antonio de ERGOYEN)

"Yo creo que Luis Miguel podrá llevar, desde luego, el día 19 de Junio en Bilbao", me dice Domingo González Lucio, el padre de la dinastía, cuando acudió esta mañana al suntuoso sanatorio Ruber.

No pude ver al "benjamín" porque en aquellos momentos estaba descansando.

"Fue la de ayer una cura muy pesada y laboriosa —me dice Dominguín padre— que duró una hora aproximadamente. Y esto le ha dejado bastante resentido. Desde luego los médicos le han aconsejado el menor número de visitas, pero ya sabe usted el chico tiene ganas de recibir a sus amigos y, por otra parte, éstos hacen todo lo posible por colarse en el cuarto..."

"Perderá muchas corridas Luis Miguel". —Para el mes de Junio tenía contratadas las siguientes: el 5, en Nimes; el 6, en Barcelona; el 10, en Lisboa; el 12, en Barcelona; el 16 y 18, en Granada; el 19, en Bilbao; el 23, en Madrid; el 24, en León; el 25, en La Coruña; el 26, en Vinaroz y el 29, en Zamora...

"Ya está bien". —Claro que ya está bien! Doce corridas en un mes de treinta días. Los médicos confían que tardará en curar de quince a veinte días. Pero yo creo,

que como Luis Miguel tiene excelente encarnadura y, si no surgen complicaciones, podrá estar listo para vestir el traje de luces en la feria del Corpus, de Granada, el jueves, 16.

En una bandeja de la sala de recibimiento, los telegramas han desbordado el metálico recipiente. Son los últimos que han llegado de toda España. En una

mesa había ya clasificados y contestados lo menos dos millares de despachos. La hermana mayor se ha dedicado a esta fatigosa tarea. Porque la familia Dominguín, tan unida como una pila, tiene bien distribuidos sus quehaceres.

EPI, EL Epi, el extremo valedorista lenicista, aparece en la "mancheta" de "Arriba", como figura del día. El texto de la foto dice así: "El capitán de las últimas selecciones españolas ha vuelto por sus fueros. El domingo cuajó un espléndido partido, coronando su actuación con el gol que dio el triunfo a su equipo, en una jornada que demostró su clase indudable, al burlar a dos jugadores, también como él, de talla internacional. El Valencia debe a Epi el campeonato de

## BIBLIOGRAFIA

EL HIJO DE LA TUNDRA, por Edison Marshall. Biblioteca Oro.—Editorial Molino. Precio, 8 pesetas. Edison Marshall, popular autor de la novela de aventuras, por haber en su vida sido protagonista de otras muchas y por conocer, sobradamente, el escenario donde ellas hanse realizado, es el autor entre otras de "El hijo de la tundra", que pese a lo trivial del campo ofrece una originalidad pocas veces lograda.

Sam Moreland, único superviviente de un naufragio en las inhóspitas tierras de Alaska, es cuando esa tragedia ocurre, un niño de siete años. Como se desenvuelve esa terna criatura, como logra vivir careciendo en absoluto de todo medio material, es algo que la fantasía de Marshall ha sabido resolver con lógica facilidad. Y Sam pasa en la tundra muchos años antes no llega a tierras pobladas y civilizadas, en donde encuentra el amor de una mujer, si bien ese amor es para Sam una odisea, pues que va unida su suerte, a la dificultad de reconstruir su estado civil del que ni vestigios restan debido al aparato naufragio, que prolonga la novela.

No son muchos los personajes que figuran en "El hijo de la tundra", pero todos ellos se nos antojan sacados de la realidad, tan notablemente los dibuja el autor y en ellos destaca la bellísima June, personaje que se adueña del espíritu del lector tan pronto como con ella trabaja conocimiento.

"El hijo de la tundra" es una novela excelente de la Biblioteca Oro, publicada por Editorial Molino de Barcelona.

NUESTRO TELEFONO, 2015

## CINE CORDON

Angustia y Bailando nace el amor

11 noche: "ANGUSTIA"

POPULAR CINEMA 4'30 a 11, CONTINUA

ALTO EN EL CAMINO y BAILANDO NACE EL AMOR

## GRAN TEATRO

A LAS 5'15, 7'45 y 11 NOCHE

¡Un nuevo orgullo del cine nacional...!

## LA MIES ES MUCHA

¡La película que todo Burgos ve, admira y aplaude...!

## Cine Calatravas

Continúa de 4 a 10

## FABIOLA

LA MAS GRANDIOSA REALIZACION DE TODOS LOS TIEMPOS - ULTIMO DIA. PRECIOS REBAJADOS

que como Luis Miguel tiene excelente encarnadura y, si no surgen complicaciones, podrá estar listo para vestir el traje de luces en la feria del Corpus, de Granada, el jueves, 16.

En una bandeja de la sala de recibimiento, los telegramas han desbordado el metálico recipiente. Son los últimos que han llegado de toda España. En una

mesa había ya clasificados y contestados lo menos dos millares de despachos. La hermana mayor se ha dedicado a esta fatigosa tarea. Porque la familia Dominguín, tan unida como una pila, tiene bien distribuidos sus quehaceres.

EPI, EL Epi, el extremo valedorista lenicista, aparece en la "mancheta" de "Arriba", como figura del día. El texto de la foto dice así: "El capitán de las últimas selecciones españolas ha vuelto por sus fueros. El domingo cuajó un espléndido partido, coronando su actuación con el gol que dio el triunfo a su equipo, en una jornada que demostró su clase indudable, al burlar a dos jugadores, también como él, de talla internacional. El Valencia debe a Epi el campeonato de

## BIBLIOGRAFIA

EL HIJO DE LA TUNDRA, por Edison Marshall. Biblioteca Oro.—Editorial Molino. Precio, 8 pesetas. Edison Marshall, popular autor de la novela de aventuras, por haber en su vida sido protagonista de otras muchas y por conocer, sobradamente, el escenario donde ellas hanse realizado, es el autor entre otras de "El hijo de la tundra", que pese a lo trivial del campo ofrece una originalidad pocas veces lograda.

Sam Moreland, único superviviente de un naufragio en las inhóspitas tierras de Alaska, es cuando esa tragedia ocurre, un niño de siete años. Como se desenvuelve esa terna criatura, como logra vivir careciendo en absoluto de todo medio material, es algo que la fantasía de Marshall ha sabido resolver con lógica facilidad. Y Sam pasa en la tundra muchos años antes no llega a tierras pobladas y civilizadas, en donde encuentra el amor de una mujer, si bien ese amor es para Sam una odisea, pues que va unida su suerte, a la dificultad de reconstruir su estado civil del que ni vestigios restan debido al aparato naufragio, que prolonga la novela.

No son muchos los personajes que figuran en "El hijo de la tundra", pero todos ellos se nos antojan sacados de la realidad, tan notablemente los dibuja el autor y en ellos destaca la bellísima June, personaje que se adueña del espíritu del lector tan pronto como con ella trabaja conocimiento.

"El hijo de la tundra" es una novela excelente de la Biblioteca Oro, publicada por Editorial Molino de Barcelona.

NUESTRO TELEFONO, 2015

## CINE CORDON

Angustia y Bailando nace el amor

11 noche: "ANGUSTIA"

POPULAR CINEMA 4'30 a 11, CONTINUA

ALTO EN EL CAMINO y BAILANDO NACE EL AMOR

## GRAN TEATRO

A LAS 5'15, 7'45 y 11 NOCHE

¡Un nuevo orgullo del cine nacional...!

## LA MIES ES MUCHA

¡La película que todo Burgos ve, admira y aplaude...!

## Cine Calatravas

Continúa de 4 a 10

## FABIOLA

LA MAS GRANDIOSA REALIZACION DE TODOS LOS TIEMPOS - ULTIMO DIA. PRECIOS REBAJADOS

## VENIDA NA VIDA ROBADA A LEY DEL MAS FUERTE

A las 11 EL MISMO PROGRAMA

## Joticiario nacional

Madrid.—Esta mañana ha fallecido Madrid el conocido autor teatral, de Lucio, a consecuencia de una esa enfermedad que desde el mes de embre pasado venía aquejándole y a dolencia se acentuó de tal forma miércoles último que le obligó a rdar cama. Mañana a las diez de lañana se verificará el entierro.

En la muerte de Lucio desaparecieron los autores más caracterizados comedias cómicas que ha llevado a escena, con la gracia chispeante de ingenio que infundió a sus personajes, más de setenta obras estrenadas. Se de Lucio se dió a conocer como tor en "Los camarileros" en colaboración con Arniches y Abaí. Luego laboró con Julián Moisés y Jacinto pelán. Entre sus éxitos más resonantes destacan los estrenados con "El río de las coles", "Caramba con la arquesa!", "Cuidado con la Paca" y ras.—Cifra

INGRESO INTERNACIONAL DE APOLOGETICA Vich.—Esta mañana, a las diez, han do comienzo en la capilla del Hospital de Vich, en la que se venera el famoso San-Cristo de Vich, las sesiones del Congreso internacional de Apologetica, que celebra en esta ciudad con motivo l Centenario de Jaime Balmes.

El tema general del Congreso es la Iglesia y el Mundo moderno". De acuerdo con este enunciado, se ha estudiado hoy el apartado que hace referencia a los métodos de la apologetica.—Cifra

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION ARTISTICA Madrid.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Iturriz Martín, se ha celebrado esta tarde

¡DIOS LE PERDONE!

Ha fallecido en Nueva York Fernando de los Rios

Nueva York.—Fernando de los Rios, político socialista, exilado español ha fallecido esta mañana, después de varios meses de enfermedad.—Efe.

COLISEO Hoy de 5 a 10

REVOLUCION EN ALTA MAR REINA SANTA

REX HOY DE 5 Ptas. BUTACA 5 a 10

ELLA, EL Y SUS MILLONES Y LA VENGANZA DEL HOMBRE INVISIBLE

MERLE OBERON ROBERT RYAN PAUL LUKAS

GRAN TEATRO PROXIMO ESTRENO BERLIN EXPRESS